
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 171
van FRIEDA VEROUGSTRAETE-DESCHACHT
datum: 21 november 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Prioriteiten Europees Fonds voor maritieme zaken, visserij en aquacultuur (EFMZVA)  -  
Resultaten en budgetten van onderzoeken

In de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) voor het beleidsdomein Landbouw en 
Visserij, wat betreft de beleidsdoelstellingen en -uitgaven zeevisserij en aquacultuur voor 
het begrotingsjaar 2023, geeft de minister het volgende aan: 

“In 2023 wordt het Programma EFMZVA voor de periode 2021-2027 in de praktijk 
uitgerold zodat de opgenomen Belgische maatregelen (actietypes) toegankelijk kunnen 
worden gemaakt voor de Vlaamse visserij- en aquacultuursector. 

De inhoudelijke focus van het komende Programma zal op volgende Europese Prioriteiten 
binnen het EFMZVA komen te liggen:

- Prioriteit 1: bevordering van duurzame visserij en het herstel en de instandhouding 
van aquatische biologische rijkdommen;

- Prioriteit 2: bevordering van duurzame aquacultuuractiviteiten en van verwerking en 
afzet van visserij- en aquacultuurproducten als bijdrage tot de voedselzekerheid in de 
Unie;

- Prioriteit 3: de voorwaarden scheppen voor een duurzame blauwe economie in kust-, 
eiland- en binnenlandgebieden en bevordering van de ontwikkeling van visserij- en 
aquacultuurgemeenschappen.”

1. Kan de minister aangeven welke onderzoeken en projecten deze legislatuur omtrent 
de drie bovenvermelde prioriteiten al gevoerd werden in Vlaanderen? Welke 
budgetten werden hiervoor vrijgemaakt? Wat zijn de resultaten/conclusies van de 
reeds afgelopen onderzoeken en projecten? Welke invloed hebben/hadden deze 
desgevallend op het gevoerde Vlaamse visserijbeleid?

2. Welke onderzoeken zullen in 2023 rond een of meerdere van de drie bovenvermelde 
prioriteiten van start gaan in Vlaanderen? Wat zal precies onderzocht worden? Welke 
budgetten worden hiervoor vrijgemaakt?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (171), Jo Brouns (155).



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 171 van 21 november 2022
van FRIEDA VEROUGSTRAETE-DESCHACHT

1. De drie prioriteiten zoals vermeld zijn eigen aan de specifieke structuur van de 
Verordening van het EFMZVA (Ver. (EU) 2021/1139). Aangezien het Belgisch 
programma EFMZVA 2021 – 2027 deze week werd goedgekeurd door de Europese 
Commissie, en bijgevolg nog operationeel moet worden, werden binnen voormelde 
prioriteiten dan ook nog geen onderzoeken en projecten uitgevoerd.

2. Het Belgisch programma EFMZVA legt de inhoudelijke krijtlijnen en doelstellingen vast 
waarbinnen men projecten, waaronder onderzoeksprojecten, kan indienen voor 
financiële ondersteuning. Binnen dit kader krijgen de aanvragers van projecten enige 
vrijheid over de inhoudelijke details van hun onderzoeksproject. Het is dus niet mogelijk 
om nu al te zeggen wat precies zal worden onderzocht, aangezien dit afhankelijk is van 
de projecten die zullen worden ingediend.

De beschikbare budgetten moet men bekijken op het niveau van de specifieke 
doelstellingen binnen voormelde prioriteiten. Deze budgetten zijn meestal echter voor 
meerdere actietypes van toepassing, en niet enkel voor onderzoek. 


